
IRA trustee must transfer from Taxpayer B’s Roth
IRA to a traditional IRA assets with a value of
$55,000 [$50,000 + $5,000].

(iii) If, on the other hand, B requests that
$40,000 (which was the value of the ABC Corp.
shares on November 1) be recharacterized, the net
income allocable to the $40,000 is $4,000 [$40,000 x
($110,000 - $100,000) ÷ $100,000]. Therefore, in
order to recharacterize $40,000 of the April 1, 2004,
conversion contribution on November 1, 2004, the
Roth IRA trustee must transfer from Taxpayer B’s
Roth IRA to a traditional IRA assets with a value of
$44,000 [$40,000 + $4,000].

(iv) Regardless of the amount of the contribu-
tion recharacterized, the determination of that
amount (or of the net income allocable thereto) is not
affected by whether the recharacterization is accom-
plished by the transfer of shares of ABC Corp. or of
shares of XYZ Corp.

(7) This paragraph (c) applies for pur-
poses of determining net income attribut-
able to IRA contributions, made on or
after January 1, 2004. For purposes of
determining net income attributable to
IRA contributions made before January 1,
2004, see paragraph (c) of this A–2 of
§ 1.408A–5 (as it appeared in the April 1,
2003, edition of 26 CFR part 1).

* * * * *

David A. Mader,
Acting Deputy Commissioner of

Internal Revenue.

(Filed by the Office of the Federal Register on July
22, 2002, 8:45 a.m., and published in the issue of the
Federal Register for July 23, 2002, 67 F.R. 48067)

Supplement to Publication
590, Individual Retirement
Arrangements (IRAs)

Announcement 2002–73

A supplement to Publication 590 is
available from the Internal Revenue Ser-
vice. This supplement contains new life
expectancy and uniform lifetime tables.
These tables are used in figuring required
minimum distributions.

You can get a copy of this supplement
by calling 1–800–TAX–FORM (1–800–
829–3676). You can also write the IRS
Distribution Center nearest you. Check
your income tax package for the address.
The publication is also available on the
IRS Internet web site at www.irs.gov

New Revision of Publication
971, Innocent Spouse Relief
(And Separation of Liability
and Equitable Relief)

Announcement 2002–74

Publication 971, revised June 2002, is
now available from the Internal Revenue
Service. It replaces the April 2000 revi-
sion.

This publication discusses the inno-
cent spouse relief initiatives that protect
taxpayers whose spouses violate the tax
laws without their knowledge.

You can get a copy of this publication
by calling 1–800–TAX-FORM (1–800–
829–3676). You can also write the IRS
Forms Distribution Center nearest you.
Check your income tax package for the
address. The publication is also available
on the IRS web site at www.irs.gov.
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